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甲斐市議会 議会改革特別委員会 会議録 

 

 １．開 催 日 時    令和６年１０月７日 

 

 ２．招 集 場 所    甲斐市役所委員会室Ａ 

──────────────────────────────────────────── 

出席委員（９名） 

   委 員 長  金 丸 幸 司 君    副委員長  若 尾 彰 子 君 

         保 坂   康 君           口 孝 之 君 

         清 水 和 弘 君          滝 川 美 幸 君 

         小 澤 重 則 君          松 井   豊 君 

         内 藤 久 歳 君 

 

   議  長  秋 山 照 雄 君 

 

欠席委員（なし） 

 

傍聴議員（なし） 

──────────────────────────────────────────── 

職務のために出席した者の職氏名 

議会事務局長 中 澤 一 昭 書 記 森 田   公 

書 記 藤 井 涼 子 書 記 深 澤 隼 人 

 

内容 

１ 中学生職場体験について 

２ その他 
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開会 午前１１時０９分 

 

○書記（森田 公君） 全員協議会に引き続きましてご参集お疲れさまです。 

  ただいまから議会改革特別委員会を始めさせていただきます。 

  初めに、委員長挨拶、金丸委員長よろしくお願いいたします。 

○委員長（金丸幸司君） 改めまして、こんにちは。 

  全員協議会の後、引き続きのご参集大変お疲れさまです。 

  ただいまから議会改革特別委員会を始めさせていただきます。 

  今回は、前にご協議いただきました中学生職場体験についての内容であります。ご協議の

ほどよろしくお願い申し上げ、挨拶とさせていただきます。 

○書記（森田 公君） ありがとうございました。 

  それでは、続きまして議長挨拶、秋山議長よろしくお願いいたします。 

○議長（秋山照雄君） ご苦労さまでございます。 

  今委員長のほうから申したように、中学生の委員会の件でございますけれども、よろしく

ご審議をお願いいたします。 

  以上です。 

○書記（森田 公君） ありがとうございました。 

  それでは、議事の進行につきましては、金丸委員長よろしくお願いたします。 

 

──────────────────────────────────────────── 

 

○委員長（金丸幸司君） ただいま出席は９名です。定足数に達しておりますので、これより

議会改革特別委員会を開会いたします。 

  それでは、内容に入ります。 

  （１）中学生職場体験について事務局より説明をお願いいたします。 

  森田係長。 

○書記（森田 公君） それでは、本日の資料につきましては議会フォルダーの特別委員会、

赤いフォルダーになります。特別委員会を開けていただきますと、一番左上、薄い青い水色

っぽいような議会改革特別委員会、開いていただきますと、Ｒ６、中に10.7、本日の資料
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が入っておりますので、そちらをお願いいたします。 

  それでは、資料の１ページになります。 

  中学生職場体験につきましてご説明させていただきます。 

  初めに、日程ですが、今月予定しております２校、竜王北中学校が10月23日水曜日、敷

島中学校が10月29日火曜日となります。当初は両校２日間を予定しておりましたが、他の

民間施設において２日間の受入れが難しいところが多く、学校側で今年度は１日間としたも

のであります。それに伴いまして、本議会での受入れも１日としたところでございます。な

お、来月予定しております双葉中学校からは今のところ連絡が来ておりませんが、状況によ

っては１日間になる場合がございます。 

  次に、受入れ人数ですが、日程の右側に書いてございます。竜王北中学校が３名、敷島中

学校が４名となっております。 

  ここからは当日の流れでございます。事務局案で記載をさせていただきました。 

  どちらも午前８時45分に議長、また改革の委員に参集をしていただき、午前９時に生徒

が集合となります。集合後、議長、委員、生徒の順で自己紹介を行いまして、９時30分か

ら座学といたしまして、先日改革の委員会で配付いたしましたカラーの資料を基に議会につ

いて30分程度行い、こちらにつきましては講師を委員長に行っていただきたいと思います。 

  終了後、議員の活動内容等について30分程度を行い、こちらは講師を副委員長に行って

いただきたいと考えております。 

  終了後、議場等の施設見学、その後、午後模擬議会を予定しておりますので、実際に模擬

議会で行う質問に向けた事前学習を行いたいと考えております。内容は、市に対する意見や

要望についてとし、生徒には事前に課題として考えてもらってくるよう学校側には既に話し

てあります。そちらの課題を基に事前学習とし、生徒に対し議員がマンツーマンでついて行

いたいと思っております。記載をさせていただきましたが、23日竜王北中学校は講師をそ

れぞれ内藤議員、若尾副委員長、小澤議員に、29日の敷島中学校、講師４名を金丸委員長、

滝川議員、保坂議員、清水議員にお願いし、それ以外の委員は全体を見ながら必要に応じた

アドバイスをお願いしたいと考えております。 

  12時には昼食を取っていただき、午後の部を13時から行い、午前の続きを行った後、実

際に演壇で読めるような原稿作りまで行っていただきたいと思います。大体14時30分を目

安に作成していただき、本会議場で実際に議長に進行していただき、模擬議会を行い、講師

役の委員は生徒の後ろで補助、それ以外の委員は議員席へ着席をお願いし、聞いていただく
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ような形を考えております。 

  １人15分程度を持ち時間とし、全員が終了しましたら15時20分頃から実際に行ってみて

の反省会等を行い、15時50分に閉会式、16時には終了、解散をしたいと考えております。 

  こちらにつきましてはあくまでも事務局で考えさせていただきました案となっております。

このとおり行くか分かりませんが、委員の皆さんにどのようにしたらいいかご協議をいただ

ければと思います。 

  また、来月、双葉中学校が２日間となった場合につきましては、全体的に時間を余裕を持

ちながら、ほかに何か追加しながら実施をしたいと考えておりますので、ご協議をいただけ

ればと思います。 

  事務局からの説明は以上でございます。よろしくお願いいたします。 

○委員長（金丸幸司君） 説明が終わりました。 

  この件について質疑を受けます。質疑ございますか。 

  若尾副委員長。 

○委員（若尾彰子君） 11時からの市に対する意見、要望についてなんですけれども、生徒

さんたちのほうで事前に課題として考えてもらっているということですが、それは事前に議

員側に知らせていただくことというのは可能でしょうか。 

○委員長（金丸幸司君） 森田係長。 

○書記（森田 公君） 現在今お願いをしているところですので、早めに出していただいて委

員さん方には分かるようにしたいと思います。 

○委員長（金丸幸司君） そのほか質疑ございますか。 

  滝川委員。 

○委員（滝川美幸君） 今と同じところなんですけれども、この後生徒さんが実際に議場で質

疑に入るということで、そのときにはその原稿というものを作るわけですよね。先ほどの、

私たちが１人ずつついて。そこはそのときには手書きで生徒さんたちが書くということです

か。そういう感覚でよろしいですか。 

○委員長（金丸幸司君） 森田係長。 

○書記（森田 公君） 基本的にはそのように考えております。 

○委員長（金丸幸司君） そのほか質疑ございますか。 

  内藤委員。 

○委員（内藤久歳君） この職場体験の全体の中で、改革が中心になってやるんだけれども、



－5－ 

他の議員はどんな形で参加するのか、あるいは改革のメンバーだけやるのか、その辺のとこ

ろはどんな具合になっているか。 

○委員長（金丸幸司君） 森田係長。 

○書記（森田 公君） 基本的に生徒に対する交渉につきましては改革の委員さんを予定して

おりますが、模擬議会のときにもしお時間があるようであればほかの議員さん方にも聞いて

いただけるよう、内容につきましては案内をしたいと考えております。 

○委員長（金丸幸司君） 内藤委員。 

○委員（内藤久歳君） 分かりました。一応全ての議員がこの事業に関わったほうがいいと思

うんで、内容については事務局でいろいろ検討してもらうということだと思うんだけれども、

ぜひそんな形でできるだけ全体で進めていくという形の中で取り組んでいくのがいいかなな

んと思いますんで、よろしくお願いします。 

  以上です。 

○委員長（金丸幸司君） 先ほど内藤議員が言われたように、今回新たな取組みではあります

ね。今回全議員にも参加できるようにして進めていきたいと思います。 

  そのほか質疑ございますか。 

〔発言する者なし〕 

○委員長（金丸幸司君） なければ、先ほど受入れの対応については、２校の対応については

よろしいでしょうかね。 

〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（金丸幸司君） では、このように進めさせていただきます。 

  なお、各担当の委員は説明等ができるようお願いいたします。 

  以上で中学生職場体験についてを終わります。 

  次に（２）その他を行います。 

  初めに、私から報告をさせていただきます。 

  前回委員会の皆様方にご協議いただきました本会議場での呼称の変更につきまして、本日

行いました議会運営委員会におきまして、私から審議結果の報告と議運での協議をお願いし

たところであります。 

  なお、本日の議運で早速ご協議をいただき、改革での審議結果と同様、次の臨時会から呼

称の変更が決定いたしましたので、ご報告いたします。ご審議ありがとうございました。 

  私からは以上です。 
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  その他、委員よりありましたら、ありますでしょうか、その他。よろしいですか。 

〔発言する者なし〕 

○委員長（金丸幸司君） 事務局。 

〔「ありません」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（金丸幸司君） ないようですので、以上でその他を終了いたします。 

  以上をもちまして本日の日程は全て終了いたしました。 

  これをもちまして議会改革特別委員会を閉会といたします。 

  ご苦労さまでした。 

 

閉会 午前１１時２０分 

 


